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Niederschrift Nr.10 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Barkenholm 

am Montag, 16. März 2015, in der Gastwirtschaft 'Jägerstuben' in Barkenholm 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:37 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Thorsten Eggers als Vorsitzender 
Frau Kerstin Böhm 
Herr Jens Kock 
Herr Christer Urbrock 
Herr Thore Urbrock 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Arno Kroll 
Herr Sebastian Bonnet (unentschuldigt) 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Susanne Eggers, Kulturausschussvorsitzende 
Herr Helge Stöven 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Ronja Steffen als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  
6. Grundstücksangelegenheiten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Tagesordnung  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 11.12.2014 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
4. Bau- und Wegeangelegenheiten 
5. Eingaben und Anfragen 
6. Grundstücksangelegenheiten nicht öffentlich 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Helge Stöven spricht an, dass ein Graben vom Grundstücksanlieger ausgebaggert 
wurde und das Wasser nun wieder abfließen kann. 
 
Weiter merkt er an, dass die Freiwilligen beim Buschfahren eine Aufmerksamkeit erhal-
ten sollten, um sie auch für zukünftige Aktionen begeistern zu können. 
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Der Vorsitzende wird sich darum kümmern. 
 
Jens Kock spricht hierzu an, dass bei den nächsten Aktionen mehr Mitglieder der Ge-
meinde zur Hilfe aufgerufen werden sollten. 
 
Kerstin Böhm berichtet über einen Verstoß der Straßenreinigungspflicht. Der Vorsit-
zende wird sich der Sache annehmen. 
 
Der Löschteich soll am Müllsammeltag von einigen Teilnehmern eingezäunt werden. 
Das Material ist bereits vorrätig. 
 
Kerstin Böhm erläutert, dass der neu gepflasterte Gehweg bereits an einer Stelle wie-
der kaputt gefahren wurde. Der Vorsitzende wird Beweisfotos machen und die weiteren 
Maßnahmen einleiten. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 11.12.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 9 vom 11.12.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 

 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
Der Vorsitzende berichtet über diverse Termine und Veranstaltungen, an denen er seit 
der letzen Sitzung teilgenommen hat. 
 
Er führt insbesondere aus: 
 
• Im Kindergarten Süderheistedt fällt über einen längeren Zeitraum eine Kraft aus. Es 

muss nun schnellstmöglich eine neue Kraft gefunden werden. Bis dahin müssen 15 
Kinder anderweitig untergebracht werden. 

• Weiter berichtet er darüber, dass die Schülerzahlen in Lunden zusammenbrechen 
und in den nächsten Treffen auf Amtsebene darüber diskutiert werden muss. 

• Auf der nächsten Amtsausschusssitzung soll der Amtshaushalt mit einer Erhöhung 
der Amtsumlage beschlossen werden. 

 
Die Vorsitzende des Kulturausschusses berichtet und bespricht die Veranstaltungen 
der Gemeinde, die auch in diesem Jahr weiter fortgeführt werden sollen. 
 
Weiter bringt sie die Idee eines Bücherschrankes in einer Telefonzelle vor. Nach ein-
gehender Diskussion wird eine Büchertauschbörse bevorzugt. Diese Veranstaltung 
könnte auch bei einem Grillen auf dem Sportplatz stattfinden. 
 
 

TOP 4. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende spricht an, dass im Meiereiweg häufig Wasser am Straßenkörper 
steht. Die Angelegenheit soll bei einer Ortsbesichtigung in Augenschein genommen 
und anschließend die notwendigen Arbeiten durchgeführt werden. 
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TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
Die Schleswig-Holsteinische Landesbibliothek möchte ein Exemplar der Barkenholmer 
Chronik haben. Hierzu teilt der Vorsitzende mit, dass die 150 Exemplare der Chronik 
bereits vergriffen sind. Es sollen noch einmal 50 Chroniken nachgedruckt werden und 
dann wird auch die Landesbibliothek ein Exemplar erhalten. 
 
Die Ausleihzahlen bei der Fahrbücherei sind in einem guten Verhältnis von Einwohnern 
zu Ausleihungen. 
 
Es wird noch einmal die bevorstehende Leerung des Klärteiches angesprochen, die 
laut Aussage des Wasserverbandes mit höheren Kosten verbunden sein wird. Die Ge-
meindevertretung ist sich einig, dass Herr Schoop zur nächsten Gemeindevertretersit-
zung eingeladen werden soll, um dann noch einmal über andere Varianten zu diskutie-
ren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thorsten Eggers  Ronja Steffen 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 


